

## 福興挖到溫泉 廬山業者有處去

斥資 30 億元開發台糖土地 溫泉水溫 44 度 檢測皆符標準 電力、瓦斯等基礎工程年底完工

【2018-06-11】【記者張家樂／南投報導】

埔里鎮福興農場開發溫泉區，供廬山溫泉業者遷移使用。外界一度懷疑，「這裡有地熱、未必有溫泉」，縣府委託鑽探，已順利挖到攝氏 44 度的溫泉，檢測溶解固體量和碳酸氫根離子 2 大指標，都符合溫泉法規的標準。

南投縣長林明溱日前拿著溫度計，測量溫泉溫度，他說，「這是百分百的溫泉」。廬山的業者都可以搬下來。福興農場電力、瓦斯等基礎工程今年底可以完工，廬山業者配地今年底或明年中可完成。

廬山溫泉在 2008 年的辛樂克風災中受創，溫泉飯店倒在河床上，讓人怵目驚心，經濟部中央地質調查所調查發現，廬山每年有 3 至 4 公分的地層滑動，安全堪虞。

南投縣政府於 2012 年公告，廢止廬山溫泉，曾經風光 60 多年的「天下第一泉」，終告打烊。

縣府斥資 30 億元開發台糖土地的福興農場，總面積 55 公頃，除了提供溫泉業者使用，公共區域規畫有公園、停車場、商店街、遊客中心和汙水處理場等。

縣府建設處長李正偉說，委託廠商開挖 1200 多公尺的深水井，終於挖到溫泉，經送驗，碳酸氫根離子每公升 792 毫克，超出溫泉標準的 250 毫克甚多，溶解固體量每公升 909 毫克，也比溫泉法規定的 500 毫克多。

福興溫泉預估日後每天用水量約 2200 公噸，目前開挖的深水井每天出水量約 800 噸，預計再開挖 3 口深水井，若出水量都有 800 噸，4 口深水井即足夠使用。溫泉品質符合標準，若出水量充足，溫泉區開發就告完成。